



# a voz do pobo

¡Proletarios de todos los países unidos!

ORGANO DO PARTIDO COMUNISTA DE GALICIA - ANO V - Nº 6 - 26 Marzo 1973 - 8 Pts.



## análises da xornada contra da represión

Desde el 10 de Marzo del pasado año el régimen viene sistematizando sobre Galicia una campaña represiva, cuyo objeto es descabezar el movimiento obrero, encarcelando y despidiendo del trabajo a sus dirigentes.

Durante un año la dictadura cometió tres asesinatos, han pasado por comisarías de las cuatro provincias centenares de demócratas y el T.O.P. ha montado procesos a más de cien personas. Se han celebrado varios Consejos de Guerra y cerca de doscientos trabajadores han sido despedidos.

"La Xornada de Loita contra da Represión", centró su atención en la solidaridad del pueblo gallego con todos los procesados y despedidos, en especial con Pillado y los procesados de Ferrol. Dado las condiciones de represión que estamos viviendo y después de la rafia represiva de hace unos meses, el objetivo de la Xornada fué llevar a todas las esquinas de Galicia el llamamiento de su clase obrera y que su eco se extendiera en todos los sectores sociales y profesionales.

Hemos visto en El Ferrol, con los trabajadores de Bazán en cabeza, rendir el homenaje de miles de personas ante las tumbas de Daniel y Amador. En las misas celebradas, en la calle, en los colegios el ambiente fué solidario con una gran cargazón política contra el régimen. Era toda la sociedad ferrolana la que unita-

riamente estuvo con la clase obrera a pesar de las medidas policiales de toma de la ciudad.

En Vigo, los trabajadores hicieron suyo el llamamiento de CC.OO. y del P.C. de Galicia que, como en el resto de la nacionalidad, llevaron públicamente a las asambleas. La agitación en torno a la solidaridad con Camacho, Pillado y sus compañeros, Medraño, etc. motivó paros entre los que destacan el de Vulcanó del día 10.

Días antes, la solidaridad con los procesados acusados de constituir CC.CC. impulsó al T.O.P. su total absolución. Hecho que cobra una importancia política -

muy grande, dado que este juicio viene a demostrar el quebrantamiento de la aplicabilidad represiva de los ultras, cuando los procesados encuentran la solidaridad de masas. Este éxito ante el T.O.P. manifiesta la contradicción existente entre la política ultra de Carrero Blanco y las ansias de libertad de la sociedad española y concretamente de la gallega.

También hemos visto sentarse en el banquillo en Vigo y en Ferrol a los miembros de la Brigada Político Social, denunciados por torturas y violencias en las comisarías.

La Xornada, a pesar de sus limitaciones, Pasa a la página 3

## El Programa de CC.O.O. de Galicia

El programa de lucha de la clase obrera aprobado en la III Asamblea de CC.OO. de Galicia, por su carácter global, reafirma la posición de vanguardia de la clase obrera en defensa de los intereses de todos los trabajadores, en especial del obrero industrial, del campesino y del marinero, a la vez que defensora fundamental de los intereses de Galicia contra el centralismo oligárquico y la conquista de la libertad para todos los pueblos de España.

Este programa plantea abiertamente la lucha por la liberación económica y social de Galicia, como cuestión indiscutible del problema nacional, con una clara posición internacionalista, reafirmando con energía la unidad de la clase obrera española.

Por su contenido, que supone un gran paso adelante en la preparación de la H. General y Nacional, la clase obrera es - Sigue en la página 2

# reflexiones

# de la calle

RIBADEO

## A FOLGA DOS P.N.N.

Unha petición xusta que non tivo resposta.

Despois que os maestros de maxisterio eisixiron que o director da Escola de Lugo, Xoaquin Morban lles dera o número de rexistro pra poder cobrar o sueldo, este non lle lo deo, enton os P.N.N. deronlle varios prazos. Visto que non respondeu, decidiron ir a folga.

O noso corresponsal opina que o silencio que provocou a folga dos profesores non numerarios, abriu moitas portas de solidariedade donde estaban pechadas, e mantén en tensión cara a futuras accións de masas non soio os P.N.N. de Lugo senon os de toda Galicia. Esta folga contou coa solidariedade dos estudantes.

Viene de la página 1

## El Programa de...

la abanderada de la lucha por la libertad y la autonomía, y la más interesada para la concreción de una alternativa política al régimen de dictadura, en la que converjan los diferentes grupos de la oposición gallega.

Este programa rechaza explícitamente todo tipo de salida centrista del actual régimen. La clase obrera es consciente de que solo un Gobierno democrático que garantice las libertades políticas y se proyecte hacia un desarrollo económico de Galicia y del resto de España, será la base de la que se pueda partir para su liberación como clase explotada.

He aquí la síntesis del Programa de lucha de la clase obrera gallega:

Salario mínimo de 500 pts. Semana de 40 horas. Cien por cien del salario real en caso de enfermedad, accidente, jubilación o paro. Jubilación a los 60 años. 30

## EL CONVENIO DE FRIGSA

En el mes de Febrero fué firmado el convenio de Frigsa entre la patronal y los verticalistas a su servicio. La firma de este convenio cede unas ventajas que se anularán dentro de cuatro meses con la carestía de vida.

Los trabajadores de Frigsa no pueden admitir este convenio por no corresponder a sus intereses. Exijamos que se anule dicho convenio, e impongamos otro elaborado por todos los trabajadores. Asimismo exijamos también la disolución de los jurados que han formado parte de esta mascarada.

Por un aumento de 3.000 pts. Por un mes de vacaciones. Por una jornada de 44 horas. Por un sindicato libre.

Una octavilla con estos planteamientos firmada por CC.OO. de Lugo ha sido distribuida masivamente.

Varios vecinos de la calle Reinante denunciaron ante la opinión pública de Ribadeo y su comarca, las arbitrariedades del Ayuntamiento y del contratista Luis Alvarez, por el arreglo de esta calle. Llevan tres meses para dicho arreglo y se haya inservible, sin accesos, toda llena de fango. Denuncian los sobornos hechos al alcalde saliente D. Antonio Rodriguez por parte de dicho contratista; la falta de contrato en la adjudicación de las obras; los precios abusivos de las acometidas; el abuso y la lentitud de las obras y piden el procesamiento del ex-Alcalde Antonio Rodriguez, la destitución del contratista inmoral Luis Alvarez y la reparación de todos los daños y perjuicios causados a los vecinos.

Unámonos todos los vecinos de la calle Reinante en comisión y vayamos a protestar al Ayuntamiento. Exijamos la terminación de las obras y denunciemos públicamente los negocios del ex-Alcalde y su procesamiento.

Feit

servicios de la Seguridad Social.

- Acceso de los hijos de los obreros y campesinos a la Universidad. Por una Universidad gallega.
- Reglamentación del régimen laboral para los marineros de las flotas pesqueras, con salario digno por una jornada de trabajo de 8 horas.
- Por el mar libre para los mariscadores
- Supresión de todos los impuestos a los campesinos.
- Por una verdadera Seguridad Social Agraria.
- Regulación de los precios para los productos del campo gallego.
- Por un sistema de cooperativas auténticamente democráticas.
- Reconocimiento del gallego como lengua oficial de Galicia.
- Estatuto de Autonomía para Galicia.
- Derecho de huelga.
- Libertad para obreros, campesinos y pescadores. Sindicatos unitarios y democráticos. Libertad de reunión, asociación, expresión y manifestación. Por el derrocamiento de la dictadura. Por la democracia política para España. Amnistía.

días de vacaciones pagadas al año. Viviendas para todos cuyo alquiler no supere el 10 por ciento del salario. Control obrero sobre los ritmos de trabajo. Derecho de reunión y asamblea obrera. Prensa libre obrera, Derecho de huelga, sindicato obrero y libertades.

CC. OO. de Galicia defiende los derechos de Galicia como nacionalidad. Esto es inconcebible sin la integración económica y la unidad de todos los pueblos de España. Por ello reivindicamos:

- Trabajo en Galicia para toda persona que no desee emigrar.
- Paso a plantilla fija de obreros eventuales.
- A igual trabajo igual salario.
- Industrialización de Galicia.
- Modernización de industrias como pesca de bajura, conservera, maderera, extractivas y otras.
- Mejora radical del sistema y de los

Fíxose público o Programa do Movemento Nacional Democrático de Mulleres Galegas. Iste Programa aborda dunha forma concreta as reivindicacións deste Movemento Democrático. Da a súa importancia, ofrecemos esquematicamente algunhos dos puntos abordados.

- Revalorización da cultura galega.
- Creación de guarderías, casas cuna en todos os barrios.
- Ensino estatal primario, elemental e superior ou de formación profesional e ensino gratuito obrigatorio e sin discriminación do sexo hastra os 16 anos. Introducción do idioma galego na escola.
- Creación dunha Universidade galega gratuita, a que poidan ter acceso os fillos dos traballadores. Creación de Colexios maiores do Estado sin influencias relixiosas nin ideolóxicas. Control destas normas polos propios estudantes.
- Acceso da muller a todos os postos de traballo.
- Igual salario pra identicos postos de traballo.
- Eliminación de todas as normas proteccionistas fezas a muller e coactivas que se indican na ley de dereitos políticos.
- Dereito a maisimo respeito nos centros de traballo cara a muller.
- Non a eventualidade nos centros de traballo, como mexilloneiras, conserveiras, cerámicas, textiles, etc.
- Xornada de 44 horas de traballo. 400 pts. diarias. Sindicato democrático e readmisión de todos os despedidos por motivos sociais ou políticos. Xubilación os 50 anos. Cen por cen do salario real. Un mes de vacacións. Creación de cantinas nos lugares de traballo.
- Conceder a muller, con carácter de obrigatoriedade 90 días no seu periodo do parto ou post-parto ca retribución do cen por cen do salario real.
- Ca muller xestante non poida ser despedida nin se empreien en contra ela meios coactivos.
- Que a Seguridade Social sea obrigatoria pra todo traballador.
- Control sanitario a muller xestante. Libertade pra escoller médico, sanatorio. Reforma da lexislación da Seguridade Social. Creación por parte do Estado de centros de rehabilitación dos nenos subnormales.
- O matrimonio e o único que deberá decidir o número de fillos que quixeran ter, sin ningunha cras de coacción por parte das autoridades civís ou eclesiásticas nin por parte dos medicos.



- Abrogación da licencia matrimonial. Maioría de idade pra todos os efectos os 18 anos.
- Abrógase por un Estado aconfesional, respectando as creencias de calquer índole.
- O matrimonio civil será o que teña unha auténtica validez xurídica. Solicítase igualmente a promulgación dunha ley que admita o divorcio coma única saída ante certas situacións de violencia no matrimonio.
- Dereito da muller a crear suas propias

asociacións, que desaparecerán tan pronto coma discriminación deixe de existir.

- Sufraxio universal. Unico sistema que permite a istauración de un Goberno elixido democraticamente polo pobo.
- Implantación de un réximen que garantice as libertades democráticas como dereito de asociación, reunión, expresión, folga, culto, etc.

Este Programa do Movemento Nacional Democrático de Mulleres Galegas conteno no seu orixinal un vasto programa reivindicativo moito mais amplo. O final fai un chamamento a súa difusión e a creación de comisións nos barrios, fábricas e en todos os sitios onde se atope a muller.

Iste Programa situa a muller na dinámica da loita de crases, o lado da crase obreira, e que en Galicia ten ademais unha dimensión nacional propia na que se eixe un Goberno provisional que garantice a todos os integrantes do Estado español a libertade de decidir o xeito de goberno que garantice o dereito a determinación en Galicia, Euzkadi e Catalunya.

Viene de la página 1

## análisis da...

nes, nos ha mostrado como es posible msificar la lucha contra la represión, como es posible que la clase obrera, los campesinos, los estudiantes, encuentren el apoyo en toda la sociedad y convertir los juicios en el T.O.P. o los Consejos de Guerra en juicios contra la dictadura.

Esta lucha contra la represión ya no es cosa de vanguardia. La clase obrera gallega ha tomado en sus manos la lucha por la libertad de Pillado y todos los procesados. Se necesita que otros sectores la tomen tambien. Sin caer en aventuras vanguardistas, movilizand dentro de las actuales posibilidades a las masas, podremos mantener una constante solidaridad con los procesados. El camino de la H. General y Nacional incluye en un primer plano la lucha antirrepresiva, que tiende a ser mas fuerte que el medio que la constriñe y provoca no solo el entorpecimiento de la maquinaria represiva del régimen, sino que puede llegar a neutralizarla, a la par que aísla a los ultimas.

Ante esta situación política debemos mantener e intensificar la lucha por la libertad de Pillado, Amor, Aneiros, Rio-

boo, Porto, Bastida, Iglesias, de El Ferrol y Medraño de Vigo, junto con la libertad de Camacho y sus compañeros.

TENEMOS QUE SACAR A ESTOS DIRIGENTES OBREROS DE LAS CARCELES.

Debemos encontrar todavía mas apoyo en todos los sectores sociales gallegos, en diversas instituciones, e incluso en organismos del mismo aparato para pronunciarse por la libertad de estos dirigentes y la libertad sindical.

Después de la preparación y organización de esta Xornada, a la vez que tiene urgencia la solidaridad con Pillado y sus compañeros, es necesaria la movilización para impedir que el T.O.P. imponga ni un solo día de condena a los procesados de Vigo, cuyo número es casi medio centenar; hay que imponer que el Consejo de Guerra de los mariscadores de Hio-Vigo pase a la jurisdicción ordinaria primero y sea sobreseido después. Lo mismo cabe decir del juicio de los pescadores de Ferrol. Es preciso crear un clima en el que el Ejército se inhíba ante todo Consejo de Guerra. Es necesario encontrar en él apoyo contra la represión en general.

# El problema de la leche en Galicia

Decenas de miles de litros de leche están siendo tirados o dados como alimento a los cerdos. Incontables son también las promesas de caciques y Gobierno de que pronto va a dársele solución. Pero los meses pasan y el problema se agudiza y extiende, dejando en situación desesperada a numerosas familias que no tienen recursos para subsistir que los producidos por la venta de la leche. Dicen que la producción láctea es excedentaria y continúan con las importaciones. ¿Que pretenden los que dicen gobernarnos, aunque sin pedir nuestro permiso para ello? ¿Es que quieren exterminarnos por medio de la desesperación y la miseria?...

Las medidas adoptadas por los ministros franquistas no aportan ninguna garantía contra los desmanes de los monopolios de comercialización que seguirán así maniobrando para pagarnos aún menos de lo establecido. Al mismo tiempo, en lugar de fijar un mínimo de por lo menos 10 pts. al ganadero en origen, lo que resulta en la práctica con los precios recientemente oficializados es que estos vienen a ser inferiores a los de la anterior campaña, teniendo en cuenta que el contenido de grasa pasa del 3 al 3,10 por ciento; el acortamiento del periodo de mayor cotización en un mes; la fuerte subida de piensos y fertilizantes; la continua escalada de los impuestos y el incremento del coste de la vida.

Estos problemas tienen solución, y cada día somos más los que comprendemos que ésta solo puede darla un Gobierno que responda a la voluntad y a las necesidades del pueblo, con unos organismos donde se respete la participación democrática de todos. ¿Es que ante este y tantos otros problemas aún puede quedar alguien que dude de que ese es el problema fundamental a resolver? Los únicos que están interesados en que todo siga igual son los que, con el beneplácito de los desgobernadores, engordan a nuestra cuenta.

Pedir un precio justo para nuestros productos; exigir una red de centros de recogida refrigerados y medios de comercialización subvencionados por el Estado -que se nutre de los medios económicos- que nos pertenecen a todos, no solo a los familiares y amigos del dictador y sus lacayos-; que se defienda la economía y salud del consumidor, vigilando la calidad de los productos, pues lo que hacen las importaciones es engañarlos en beneficio de unos cuantos traficantes sin escrúpulos, arruinando al mismo tiempo al productor, es la tarea del momento.

Luchar por imponer estas justas medidas es ya luchar contra el estado de cosas actual, pues ¿que iba a ser de los caciques que manejan cooperativas y sindicatos si nosotros imponemos allí nuestros verdaderos representantes para impedir sus latrocinios? ¿Y que iba a ser de un Gobierno que se mantiene gracias a los sucios servicios de estos personajes,

## ¿golpe de gracia a la cultura popular en ferrol?

A la violencia brutal y desatada de marzo del 72, ha seguido una etapa de acoso sistemático de todo trabajador o intelectual de ideas democráticas y de destrucción solapada de todos aquellos centros o instituciones cuyo propósito sea la extensión de la cultura popular. Así, decenas de trabajadores son condenados al paro o al destierro por la colaboración de la policía - sindicatos - empresas (las listas negras aumentan de día en día). Continuas citaciones a Comisaría, en las que los aludidos obreros o intelectuales son objeto de amenazas, buscan crear un clima de terror e intranquilidad en los ambientes más progresivos alcanzando incluso a los familiares de los presos políticos.

si les impedimos que sigan jugando su papel?

Exijamos con fuerza el control democrático de todos los organismos relacionados con el sector agrícola-ganadero, - incluidos aquellos donde se determinan las importaciones de productos de los que nosotros estamos en condiciones de abastecer al mercado, escogiendo para ello a los hombres más honrados y con más espíritu de lucha.

Las Centrales Lecheras; las Cooperativas; las redes de recogida y comercialización; las industrias de transformación que deben crearse; las importaciones de productos agrícola-ganaderos; las Hermandades y Concellos, deben estar bajo nuestro control.

Impidamos la monopolización y explotación del campo.

Acabemos con la brutal discriminación de que es objeto Galicia, tanto en la división de zonas para la leche, como en muchas otras cuestiones.

Hagamos conocer por todos los medios nuestra repulsa contra las medidas del Gobierno.

COMISIONES CAMPESINAS DE GALICIA.

Marzo 1973

Por otro lado, en el terreno cultural, tras el encarcelamiento de la mayor parte de la junta directiva del Centro Social de Santa Marina (que además tenía vetadas sus actividades desde octubre de 1971) no se ha permitido a sus miembros en activo la reanudación de actividades, llegando a suspender indefinidamente la asamblea y renovación de cargos directivos que había sido solicitada para julio de 1972. Una denuncia de la propia policía motivó la apertura de un sumario por supuestas actividades subversivas por lo que gran número de socios y directivos fueron citados a declarar al Juzgado. Durante los meses que siguieron, la B.P.S.

Sigue en la página 6

# el mar

## frente de lucha

*Ardo*

Este año se inaugurará en Vigo la Feria Internacional de Pesca, a la que acudirán casi todos los países que tienen en el mar y sus productos una fuente de economía. Esta feria pretende ser una expresión de los progresos científicos y técnicos cara al mar.

Vamos a tratar en sucesivos trabajos que "A Voz do Pobo" publicará sobre el mar, como frente de riqueza y de lucha, la situación económica y social de este sector. Por la importancia que supone una política reivindicativa y democrática cara a una parcela del trabajo con más de 50.000 hombres y mujeres gallegas trabajando en el mar, en las playas y en las fábricas conserveras, pensamos que los diversos sectores marineros y pescadores deben plantear con toda firmeza sus plataformas reivindicativas.

Asistimos en España a un momento en que la concentración capitalista está provocando en el mar la ruina de miles de pequeñas explotaciones, así como la crisis de las fábricas conserveras. El trabajo en el mar no solo supone el riesgo de la vida, sino la ruina, la depauperación e incluso la extinción paulatina como sector social bajo el franquismo.

La lucha de los marineros y pescadores contra la explotación y las leyes discriminatorias del régimen, es la mejor garantía para asegurar el aprovechamiento racional y democrático de la riqueza marinera. Tal es el caso de los mariscadores de Redondela, Hio-Vigo, etc. que se levantaron contra el Plan Marisquero, de los pescadores de Ferrol por la conquista de sus derechos, de la reciente huelga de la flota de arrastre gallega contra las medidas liquidacionistas del régimen de la actual flota, de la huelga del bacaladero "Meirama" por reivindicaciones, de las protestas de los trabajadores de la factoría bacaladera Pysbe contra el expediente de crisis, etc.

La celebración de esta Feria supone para el régimen un intento de mostrar su capacidad en el mar ante el mundo y concretamente ante Europa, ocultando su faz demagógica ante el grave problema del mar que España se tiene planteado. Esta gravedad aumenta ante el hecho de recurrir a la celebración de consejos de guerra contra marineros que han reclamado un salario o defendido las playas contra la penetración monopolista.

Galicia, por representar un elevado porcentaje en la producción pesquera y derivados y abarcar el mayor número de factorías conserveras, secaderos y transformadoras, junto con su cuantiosa flota ordinaria y congeladora, respecto al resto del país, necesita estar a la vanguardia en los planteamientos y movilización de todos los sectores pesqueros.

Durante estos meses el régimen especulará largamente con su política pesquera, esta feria la utilizará como trampolín de expansión económica, pero no como centro de viraje para una expansión de centros de frío por todo el país, para una elevación salarial o para el incremento de la formación profesional e investigación biológica y técnica, por ejemplo.

A la par que se intensifica el proceso reivindicativo, hay que denunciar al régimen, no solo a nivel de masas sino presionando para que organismos como las Cámaras de Comercio, Cofradías de Pescadores, Ayuntamientos del litoral, etc. tomen una postura en defensa de los intereses y de la economía de los miles de marineros y pescadores gallegos.

La III Asamblea de CC.OO. de Galicia expresó las reivindicaciones fundamentales de este sector. Para los marineros de flotas pesqueras: reglamentación de su régimen laboral de trabajo. Acabar con su dependencia de la autoridad militar de Marina. Jubilación a los 50 años. Seguro de paro o empleo similar, durante el tiempo en tierra de una campaña a o-



tra. Garantías de seguridad máxima en los buques y de su trabajo en ellos. Pensión suficiente y mensual para la familia afectada en caso de accidente mortal.

Para los marineros de bajura, además de lo dicho: El equivalente a un salario digno por una jornada de 8 horas y un reparto más equitativo de los quíñones entre el patrono armador y los marineros asalariados.

Para los mariscadores: No permitir las concesiones del Estado de parcelas o playas enteras a particulares o empresas monopolistas. No al Plan de Ordenación Marisquera. Que se mantenga el carácter comunal de la riqueza marisquera y el apoyo a la formación de cooperativas de mariscadores democráticas, que comercialicen la riqueza de acuerdo con las exigencias técnicas modernas.

Los comunistas gallegos debemos cuidar en especial la atención a este frente de lucha. Por la ligazón natural del marinerero al obrero industrial, en Galicia podemos prestar una ayuda decisiva al trabajador del mar desde el movimiento obrero. Tenemos que intensificar la movilización de las "zonas punta" y sacar la apatía en las fábricas de pescado y puertos más retrasados. En la preparación de la H. General y Nacional el sector de pesca tiene que representar un baluarte de lucha y organización al lado de la clase obrera.

Muros

Continuará...

Continuación...

A medida que la revolución política va tomando un perfil más preciso, y la composición de sus elementos adquieren un relieve y una cohesión mayor, la lucha va tomando un mayor carácter de masificación, llega a más sectores, penetra en capas sociales hasta hoy inexpugnables y los ciclos de movilización de la clase obrera van siendo más constantes.

Cada vez esta lucha por la libertad va siendo más compleja. Desde abajo empuja una fuerza plural pero unitaria, con el color desigual de convergencia. Desde arriba se desprenden los pedazos más dinámicos del régimen y adoptan postura de acoso al bunker ultra. Surge el centrismo. Otras capas toman posiciones en el terreno de la oposición. Es la hora de definirse. La Iglesia ya no es la de antes, adopta postura más acorde con la alternativa democrática. El Ejército sigue siendo el testigo mudo pero con menos visos de incognita. En su seno, la grieta existente puede aislar definitivamente el ultrancismo de los Carrero Blanco, Castañón de Mena....

No es nada fácil comprender la nueva situación creada en España. Los acontecimientos cambian, se precipitan, se diluyen. Las fuerzas no tienen el valor estático de las democracias europeas. En la izquierda surgen, se parcelan, desaparecen diversos grupos, aunque ciertas organizaciones izquierdistas por el momento se hayan asentado al menos en un núcleo de dirección. La complejidad de esta lucha por la libertad en España, exige un análisis cada vez más de cerca de esta realidad. El proceso de cambio es continuo. Ayer y hoy ya no son idénticos.

En un momento de convergencia como el actual, un acontecimiento como el rapto de Huarte por los compañeros de ETA, por ejemplo, supone un desprecio al movimiento de masas, en este caso al movimiento obrero y puede suponer un frenazo en la marcha hacia una alternativa democrática.

Los izquierdistas son víctimas de una enfermedad famosa, la neurosis "revolucionaria" que les impide ver la objetividad del proceso revolucionario. El izquierdismo es nuestro hermano enfermo cuya lucha "vanguardista" se reduce a las cabezas que la gestan. Aunque la extinción de esta enfermedad no desaparecerá fácilmente si podemos neutralizarla en la práctica.

# EL IZQUIERDISMO

El trabajo ideológico sobre los grupos izquierdistas no puede revestir un sello de anatema, ni simple condena de sus posiciones. Esto sería lo más cómodo pero lo menos eficaz. Muchos camaradas todavía tienen que superar una especie de inferioridad que sienten ante un izquierdista, porque este ha estudiado en la universidad, por que habla bien... EL PARTIDO TIENE QUE SER MÁS AGRESIVO EN ABORDAR ESTA CRITICA CON LAS FORMAS DE HOY, LIGANDO ESTA DISCUSION POLITICA A LA LUCHA DIARIA, CONFRONTANDOLA CON LOS PROBLEMAS QUE ESTA LUCHA PLANTEA. Pronto sabremos quienes se quedan en la habladería de sus "tesis" "revolucionarias", de su renuncia revolucionaria en la práctica, y quienes realmente están dispuestos a luchar al lado de la clase obrera. Ante aquellos se impone la denuncia ideológico-política a fondo, ante estos la po-

Viene de la página 4

## ¿golpe de gracia...

se ha personado en los locales del Centro Social de Santa Marina de forma reiterada y ostentosa, intimidando a los socios con graves amenazas y coacciones a la junta directiva. Ante la imposibilidad de un cierre legal por falta de motivos, se ha llegado al colmo de la arbitrariedad al clausurar el ambigú, aduciendo "falta de permiso gubernativo", cuando fué la propia policía quien lo negó, dándose el caso de que en el resto de las sociedades funciona este servicio en iguales condiciones. De paso que se procedía a la clausura, se notificaba al presidente del Centro una multa de 5.000 pts.

Sin actividades culturales o recreativas, sin servicio de bar y con continuas presiones policiales, el último centro cultural ferrolano que cumplía su misión de llevar la cultura al pueblo, está en trance de desaparecer.

Paralelamente, el Cine-Club Concepción Arenal, que proyectaba sus películas

lémica ideológica fraternal y su incorporación a la lucha.

La realidad de esta lucha ideológica con todas las concepciones políticas nos exige estudiar más. Profundizar más en la elaboración de nuestra línea revolucionaria. Este es un factor que dará enorme soltura política a nuestros militantes. Los acontecimientos que vivimos hoy en España y los que se avecinan, requieren la presencia de un Partido Comunista política e ideológicamente muy fuerte, no solo para discutir sino para llevar a las masas su línea revolucionaria.

La mayoría de tales posturas izquierdistas suelen proceder del campo de la cultura. La mejor garantía para impedir su enraizamiento en las filas de nuestro P. es reforzando su capacidad ideológica al propio tiempo que su composición proletaria. Esta experiencia está muy fresca en Galicia en donde el problema del izquierdismo no es un quebradero de cabeza lo que hasta ahora ha facilitado una dedicación mayor al movimiento obrero.

Continuará....

en el Centro Social de Santa Marina, cuando algunos de sus directivos intentaron reanudar sus actividades, se encontraron con la sorpresa de que, sin la menor comunicación a la directiva, había dejado de existir por orden gubernativa bajo inconsistentes argumentos.

Mientras se cacarea la gratuidad de la enseñanza general básica y la apertura progresiva de la Universidad a las clases populares (Universidad a distancia), las verdaderas intenciones del régimen quedan al descubierto en estos atropellos de la verdadera e incontenible ansia de cultura del pueblo gallego.

El "muera la cultura" de Millan Astray sigue siendo el lema de un sistema que precisa de la constante y sangrienta represión para prolongar sus últimos estertores.

Xan Novo.

# Xuicio contra os CC. CC.

O triunfo conseguido no mesmo xuicio, ao baixar en 27 anos e un mes as peticións primeiras do Fiscal, completouse agora ca AUSOLUCION PRA TODOLOS PROCESADOS. ¿Oubera sido esto posibel sen a mobilización solidaria que rodeou en todo momento os campesiños e profesionales represaliados? A intensa campaña de axitación; a denuncia dos policías torturadores; a situación de enfrentamento irreversible de todos os sectores da sociedade que non son axenos algunhos homes do propio T.O.P. - co réximen, etc. son elementos que completaron esta VITORIA.

As presións exercidas ante o Tribunal polo ex-Gobernador Julvez, oxe desinado-Delegado de la Juventud fascista, así como pola Dirección General de Seguridad, cara a levar adiante a súa monstruosa patraña, non poideron ante o empuxe solidario. O Goberno, ante a decisión masiva - NON PAGAR, pensou que podía salvaguardar as fortes sumas que se propuxo roubar os campesiños por medio da chamada - Seguridad Social Agraria, empregando métodos terroristas cos que veu acalando a protesta campesiña contra a súa política de espolio i eliminación campesiña i o que cosechou foi a extensión do movemento a todos os niveles.

Os intentos de embargos que neste último período quixeron levar a cabo, sen conseguilo; non somentes encontraron a determinación de impeditos por parte dos propios campesiños, senón que puxeron de manifesto a aitude da Guardia Civil de non participar nos planes represivos do réximen, o que responde o que nunca debería deixado de ser o seu cometido.

Os elementos esbozados dan xá a dimensión política deste triunfo.

Oxe os campesiños galegos sabemos que non estamos soios, que a nosa loita contra as imposicións gubernamentais é comprendida e respaldada por numerosos sectores de dentro e fora de Galicia. E con esa conciencia imos a enfrentarnos na cobranza que xa está empezando no período chamado "voluntario", contra os impostos cos que nos queren facer dar o que non temos.

Dados os métodos desesperados que venen practizando pra que os mais débiles sucumban -propaganda, bulos de inminentes embargos, amenazas represivas-, in-

cluido a posta o cobro de todos recibos polos mais diversos conceptos xuntos, a aitude que ten de respostarilles é a de NON PAGAR NINGUN IMPOSTO. A carta ca que aínda viñan xogando en algunhos sitios, era a de que se non se pagaba na propia localidá, logo había que ir as delegacións, a moitos kilómetros de distancia. E por ise medio imponían como condición que se pagaran todos recibos, incluído o da Seguridad Social Agraria, así como a infame cuota da Hermandá Sindical. Os caciques das Hermandades e Auntamentos, en estreito combinaxe cos altos emisarios dos plás impositivos do Goberno, van a atopar a nosa rotunda aitude de NON PAGAR NINGUN IMPORTE.

Polos mais diversos medios -pancartas, pintadas, concentracións, etc. poñamos de manifesto a repulsa pola presenza nos nosos pobos do que os recaudadores da Hacienda representan, non nas suas persoas, xa que moitos deles son cidadanos que -

## Santiago Alvarez

Con motivo de la visita a Cuba de Santiago Alvarez, Secretario del P.C. de Galicia, Gramma, órgano oficial del P.C. de Cuba publicó el 11 de Marzo la siguiente información.

"Partió de regreso Santiago Alvarez, miembro del Comité Ejecutivo del P.C. de España. El c. Santiago Alvarez arribó a nuestro país el pasado día 26 de Febrero, atendiendo una invitación extendida por el Comité Central de nuestro Partido. Durante su estancia, el camarada Alvarez - sostuvo reuniones con los compañeros Carlos Rafael Rodríguez, Antonio Pérez Herrero y Jorge Risquet, miembros del secretariado del Comité Central del P.C. de Cuba, tratándose en las mismas cuestiones de interés para las relaciones entre ambos Partidos.

Asimismo sostuvo encuentros y contactos con los compañeros Manuel Díaz González, miembro del Comité Central, Antonio Díaz y Manuel Stolick, jefes respectivamente de los Departamentos de nuestro Partido de Educación Interna y Económica, Jorge Enrique Mendoza, Director de Gramma, José R. Fernández, Ministro de Educa-

# UNHA GRAN VITORIA DA SOLIDARIDA

merescen todo o noso respecto, senon polas funcións que lles son encomendadas.

Que ningún vecino lles facilite local algún onde instalarse pro exercicio do seu cometido.

Crear piquetes pra explicar o por qué do NON PAGAR, por medio de asambleas, concellos, reunións, etc., poñendo públicamente de manifesto a aitude dos esquireles.

Esta cobranza ten de ser o reflexo desta gran vitoria que a solidaridá de todos ganou pro campo galego.

Corresponsal.

## visita Cuba

ción, Jorge Alderequia, vice-ministro de Salud Pública, Hector Ramos Latour, Secretario General de la Central de Trabajadores de Cuba, Hector Estrada, Organizador Nacional de los Comités de Defensa de la Revolución. El dirigente español - visitó además diversas unidades de producción industrial, agrícola y de servicios, centros educacionales y asistenciales, así como lugares históricos en las provincias de La Habana, Matanzas y Las Villas, pudiendo conocer en las mismas el avance de la Revolución en los diferentes campos.

El c. Santiago Alvarez fué despedido en el Aeropuerto Internacional "José Martí" por los compañeros Comandante Manuel Díaz González, miembro del C.C. y Eloy Valdés del Departamento de Relaciones Exteriores del C.C. del P.C. de Cuba.

Al despedirse de nuestro pueblo, el c. Santiago Alvarez expresó la profunda satisfacción que le han producido las realizaciones del socialismo en Cuba, ratificando su confianza en los nuevos éxitos de la revolución victoriosa, de una revolución -subrayó- tan entrañable para los pueblos de España."

# SOLIDARIDAD INTERNACIONAL

## • Con Camacho y sus compañeros

"Recientemente se celebró un intercambio de informaciones y puntos de vista - entre delegaciones del P.C. de España y del P.C. Mexicano, presididas respectivamente por el camarada Arnoldo Martínez-Verdugo, primer Secretario del P.C. Mexicano y Santiago Alvarez, miembro del C.-E. del P.C. de España."

En el comunicado hecho público al respecto, se dice que:

"Entre el P.C.E. y el P.C.M. se ha desarrollado una larga tradición de solidaridad, colaboración fraternal y amistad, que surgen de la comunidad de intereses y aspiraciones de los pueblos mexicano y español."

"En el curso del encuentro, la delegación del P.C. de España saludó la lucha de los comunistas mexicanos por efectivas libertades políticas, los derechos - de la clase obrera, la aspiración de los campesinos a la tierra y de los estudiantes a la democratización de sus centros de estudio. Expresó su apoyo a los esfuerzos del P.C. Mexicano por organizar, junto a todas las corrientes avanzadas, una fuerza política autónoma de alternativa al sistema, capaz de sacar al país

de la dependencia respecto del imperia- lismo norteamericano y a las masas populares de la opresión, establecer auténticas libertades democráticas y encauzar - al país por la vía del socialismo. La delegación del P.C. de España expresó su apoyo a la demanda de libertad para todos los presos políticos existentes en - las cárceles de México y su solidaridad con todos los luchadores por la libertad, la democracia y el socialismo en México.

Por su parte, la delegación del P.C.- Mexicano felicitó a los comunistas españoles por los resultados del VIII Congreso del P.C.E.; expresó su apoyo a la línea del P.C.E. orientada a acabar con la dictadura fascista y abrir a España el - camino de la democracia a través del Pacto para la libertad; articulado en una - alternativa democrática que incluye: Gobierno de amplia coalición, amnistía, libertades políticas sin discriminación, - elecciones a Cortes constituyentes que - decidirán sobre el régimen político del estado español.

El Partido Comunista Mexicano apoya la lucha del Partido Comunista de España por los derechos nacionales de los pue-

## • Con Pillado y los procesados de Ferrol

blo vasco, catalán y gallego. Expresa - su solidaridad con la lucha contra la re- presión franquista de la cual son expresión mas acusada en estos momentos los - procesos contra los líderes obreros Cama- cho, Soto, Saborido, Sartorius, Salve y demás compañeros, así como contra Pilla- do, Aneiros y otros líderes encarcelados por las huelgas de El Ferrol. La delegación del Partido Comunista Mexicano seña- ló que la victoria del pueblo español so- bre la dictadura fascista ejercerá una - gran influencia positiva no solo en el - panorama político de Europa, sino sobre todos los pueblos de América Latina, cuya lucha contra el imperialismo y la - reacción interna ha alcanzado un mas alto nivel a partir del triunfo de la revo- lución cubana."

En dicho comunicado se constata tam- bien la identidad de principios y de ob- jetivos, socialistas, de ambos partidos; se saluda la brillante victoria del pue- blo de Vietnam sobre el imperialismo nor- teamericano; se expresa el mas caluroso apoyo a la revolución cubana, que rom- pe la cadena imperialista en Latinoamérica; se celebran los éxitos de los 14 países- socialistas; se manifiesta solidaridad - con la unidad popular de Chile y con la coalición de fuerzas de izquierda en - Francia; con la lucha palestina y demás pueblos árabes. Se condenan los crímenes de las fuerzas reaccionarias y colonia- listas de Guatemala, Portugal y Santo Do- mingo cometidos contra Bernardo Alvarado Monzón y sus camaradas, así como contra Amílcar Cabral y Francisco Camaño y sus compañeros de lucha. Se reafirma la posi- ción de ambos partidos orientada a "con- tribuir al desarrollo de una nueva uni- dad del Movimiento Comunista Internacio- nal, que parta del reconocimiento de la diversidad."

